

片等等。不過到目前為止，據專家的研究及調查的結果，最理想，最安全的方法還是一「樂普」，因「樂普」可以隨意調節生育，而不傷害身體，所以最受一般婦女歡迎。

另一種就是婦幼衛生協會推薦的安避靈口服藥。此藥如果繼續服用，效果可達百分之百。每

社會的進步，使家庭問題的重要性無形中增加，大家公開討論計劃生育的問題，再也不認為是猥褻而不道德了。由於人口問題的不容忽視，推行家庭計劃的工作人員也受到了重視，很幸運地我也是其中的一員。

說來也很偶然，我參加家庭計劃工作是受了家人及朋友的鼓勵，當初並沒有信心去接受工作的考驗。抱着一試的心情我參加考試，可喜的是我也考取了。欣喜的心情並未掩沒我的憂慮，我知道自己並不善言詞不會交際，姐妹們會接受我的意見嗎？她們會相信我嗎？面對一些從未謀面的陌生者，她們所愛的教育不同，各人的思想

修養更不相近，如果遇到了太多的難堪，我真不曉得會不會臨陣逃脫，拔腿就溜呢？一連串的問題在我心中翻沸，好在經過一段訓練的時間，我學到了進行工作的技術，並在心理上先做了一番自我訓練和準備。

記得出師的那天，我懷着亦喜亦憂的心情和同事们們踏上了訪問的路途，當我正式開始工作後，才漸漸的嚐到它的滋味。它包含着帶淚的笑，也包含了安慰的欣喜。

有一天，我又在烈日下出征，在進入一間破舊不堪的小屋之前，我知道這是個多難的家庭，我決心要幫助他們。果然，這家的主婦生產了太多的孩子，丈夫又沒有職業，只靠太太做一點副業生活。於是我盡我所能幫助她，不但使她接受了免費優待

一個月份祇收贊助費十圓，既便宜，又安全。小玉的年齡已經不小了，我說的這些知識，以後對你會有用的。
你們上次問我，隔壁的呂伯母為何將孩子送給別人。因呂伯母生產太多太密，而影響身體的健康，呂伯父一個人賺錢養不起那樣多的子女。天下父母心，那

個願意骨肉分離，他們也是萬不得已。記得阿芬被領養時，呂伯母哭得多傷心，實在令人心酸。再看住在附近的高老師，只生一男一女，都已經讀大學了。他們夫婦都是學校的老師，家裏的生活很舒服。
從這些真實故事裏，你可以知道媽媽工作的重要了吧！

工作中增長信心 服務中維持興趣

張傳任

裝置「樂普」，並使我們成了好朋友，每逢過節她都會叫孩子來找我，他回家吃飯。雖然沒有大魚大肉，却使我心中有說不出的溫情。
當然，在工作中有欣喜，也有傷心的一面。記得有一次，就碰到了一位不解事理的太太。當我給說明衛生教育時，她竟橫眉豎眼的指着我罵說：你真是吃飽飯太閑了，管我生孩子生多少？年紀輕輕的不做好事，雷公會打死你！不讓我多說，即把我趕出門外。我的淚水奪眶而出，心中懷着無窮的委屈。但想一想不能怪她，可能我接近她的方法不對，於是在工作中我學會了逆來順受，學會了毅力和耐心。本着服務的精神去做，我相信是沒有錯的。

話說回來，雖然有不少無理取鬧的人，但也有非常合作的婦女，她們視我如同姐妹，不但自己接受去裝「樂普」，而且還會做義務宣傳。使我頭痛的是一些在裝置中途出了毛病，身體不適的婦女。我們不但受到埋怨，自己心理更會過意不去，所以每次在工作時，我都特別注意預防重於補救的原則。

光陰似箭，我工作已經一年了。在這一年的工作中我體會到一些酸甜苦辣的滋味，培育了幾分涵養和耐心，更知道怎麼去克服所遇的困難。我常常提醒自己是為姐妹們服務，從服務中維持着我的工作興趣。



正豐農藥

大豆、菸草、豌豆、青蟲特效藥
強力特殺松乳劑

吊絲蟲全滅靈乳劑
大豆、蔬菜病害：抗病水和劑



大豆·香蕉
營養劑的
救星！
菩薩露

德國原裝進口

現貨供應
比根部地下施肥
效能大5~10倍

■所有農藥均有登記證（說明書函索即寄）

正豐化學股份有限公司

台中縣霧峰鄉草湖路二號 電話：霧峰63·163號